

చైతన్యరథం

సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్లు



అభివృద్ధికి.. మాటి భరోసా



7



తెలుగు రాష్ట్రాలకు రెండు వందేభారత్లు

దేశాభివృద్ధి కోసం ఎలాంటి అవకాశాన్ని వదలద్దేము. ఈ వందే భారత్లో రూ. 15 లక్షల కోట్ల విలువైన ప్రాజెక్టులు మొదలుపెట్టాం. గ్రామ, పట్టణ ప్రజాదీపనాన్ని మెరుగుపరచడంపైనే ప్రధానంగా దృష్టి సారించుతాం' అన్నారు ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ. దుర్గ-విశాఖపట్నం వందేభారత్ రైలును సోమవారం వర్చువల్గా ప్రారంభించారు. ఇప్పటికే విశాఖపట్నం - సికింద్రాబాద్, భువనేశ్వర్ - విశాఖపట్నం, సికింద్రాబాద్ - విశాఖ మధ్య వందేభారత్ రైళ్లు నడుస్తున్నాయి. ఇదే విశాఖపట్నం నుంచి ప్రయాణించే నాలుగోది. రాయ్చూర్ -విజయనగరం మార్గంలో ఇది మొదటిది. నాగ్పూర్ - సికింద్రాబాద్ ఎక్స్ ప్రెస్ ను మోదీ ప్రారంభించారు.

13

INVEST IN RENEWABLE ENERGY INVEST IN A CLEANER FUTURE

IST 2024



ఇక గ్రీన్ ఎనర్జీ విప్లవం!

2030నాటికి 72.60 గిగావాట్ల పునరుత్పాదక ఇంధనాన్ని ఉత్పత్తి చేయడానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ కట్టుబడి ఉంది. అదే ఏడాదికి మన దేశం 500 గిగావాట్ల పునరుత్పాదక విద్యుదుత్పత్తి సాధిస్తుంది. ఈ లక్ష్యాన్ని చేరుకోవడంవల్ల ఉద్యోగ, ఉపాధి కల్పన, తక్కువ ధరకే విద్యుత్ అందుబాటులోకి రావడం, పర్యావరణ పరిరక్షణలో ఆంధ్రప్రదేశ్ అగ్రగామిగా నిలుస్తుంది. సౌర, వనస్ పవన్ స్టోరేజీ అండ్ గ్రీన్ హైడ్రోజన్ లో రాష్ట్రం విస్తారమైన సామర్థ్యాన్ని కలిగి ఉంది. నైపుణ్యం కలిగిన బ్యూరోక్రాట్స్ పాటు పన్ను మినహాయింపులు, రాయితీలు, స్టేట్ ఆఫ్ డూయింగ్ డిజిజెఎస్, సులభమైన నిబంధనలతో ఏటీ పేట్టాబడిదారులకు అనుకూలంగా ఉంది. ఈ అనుకూల వాతావరణాన్ని ప్రపంచస్థాయి పెట్టుబడిదారులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరుతున్నా'

2

- ◆ త్వరలో ఇంటిగ్రేటెడ్ క్లీన్ ఎనర్జీ పాలసీ-2024
- ◆ 2030నాటికి 72.6 జిజివాట్ల పునరుత్పాదక ఉత్పత్తి లక్ష్యం
- ◆ గ్రీన్ ఎనర్జీ గేమ్ ఛేంజర్ కాబోతోంది..
- ◆ ఆ విప్లవానికి భారతదేశం నాయకత్వం వహించాలి
- ◆ ఏవీలో క్లీన్ ఎనర్జీ గ్లోబల్ వర్కలో ఏర్పాటుకు యోచన
- ◆ రెన్యూవబుల్ ఎనర్జీ ఇన్స్ట్రస్ట్రీస్ మీట్ లో సీఎం చంద్రబాబు
- ◆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆలోచనలలో ముఖ్యమంత్రి ప్రజెంట్ షన్
- ◆ మూడు రోజుల సమ్మిట్ ను ప్రారంభించిన ప్రధాని మోదీ

పాలిటికల్ పెన్ కంటింట్



విద్యాభ్యాసక విషయాల చేతగాని ఎన్నట్టి జాన్.. ప్రభుత్వ విధానాన్ని బురద కల్పించినట్లు ఉన్నాడు. విద్యా కృషిని సంపూర్ణంగా ప్రోత్సహించడం జాన్.. ఇప్పుడు ఎవరూ కిమ్మకుంటున్న విద్యానామక విద్యార్థులను ఏమీగా పెట్టుకున్నట్లు కనిపిస్తోంది. ప్రాణాధిక్యాల విద్యను ఏంబలు దూరం చేస్తున్నారంటూ అధికారాల విషయాల చేయడం జాన్ కు తలచుకోవాలి.

ఇక వర్కటిల్ ప్రక్షాళన!

విద్యార్థుల గింపులకు వీసీలుగా ఛాన్స్, నోటిఫికేషన్ జారీ

ప్రస్తుతానికి వర్కటిల్ వ్యవస్థను సమాజంగా ప్రక్షాళించేందుకు విద్యామంత్రి చర్యలు మొదలెట్టారు. ఏవీలో గత ఐదేళ్లుగా రాజకీయ పునరావాస కేంద్రాలుగా మారిన వర్కటిల్ ను సమాజంగా ప్రక్షాళన చేయడానికి కంకణం కట్టామని మంత్రి నారా లోకేశ్ తన ఎక్స్ ప్రెస్ లో స్పష్టం చేశారు. ప్రభుత్వంపై బురద అల్లేందుకు చూడే సీఎం జగన్ చేస్తోన్న పిచ్చి వ్యాఖ్యలపై బీజే పంత్రి నారా లోకేశ్ తన ఎక్స్ ప్రెస్ లో (బీబీసి) వేదికగా శ్రాంగ్ శౌంట్ల సైతం ఇచ్చారు.

3

విధ్వంసం నుంచి వికాసానికి..!!

- 100 రోజుల పాలనలో చంద్రబాబు ఆకాశంవైపు..
- ఐదేళ్ల పాలనలో జగన్ గెడ్డి పాతాళంవైపు..

4

రెడ్డిపట్నం.. మొదలెట్టిన జగన్ మరెట్టి అదే కథ! జనంపట్ల నవ్వడం ప్రదు వినలేక.. బుర్రకథ!!

చెప్పిందే చెప్పి చెప్పి మళ్లీ మళ్లీ తిప్పిచెప్పి..! ఫ్యానునేత తెన్నున్నదు రాష్ట్ర ప్రజకు కలకొట్టి!!

ఏ విద్యతో ఏమొచ్చునా? తెలియనిదా... నర్తానకి!! నీ బిక్కులుమార్చి విద్యలన్ని తెలియనివా.. లోకానికి!!

ఉత్తరగర లేనయ్యా.. విధానానికెగురునా! సీటిఎన్ కే మాన్యోలో.. తమరి కుట్ర దాగనా!!

-మహాదేవ

సెవెన్ డే.. ఫిఫ్ట్ ఫ్లాన్!

ప్రకాశం బ్యారేజీ గేట్లవద్ద చిక్కుకున్న బోట్ల కొలొనీపై నిపుణుల బృందాలకు సవాలుగా మారుతోంది. భారీ బరువున్న బోట్లను తొలగించేందుకు నిపుణుల బృందాలు కతవిధాన ప్రయత్నిస్తున్నాయి. ఏవోకొక బోట్ వెలికిత పనుల్లో డెకెమ్ నంబర్ తీవ్రంగా ప్రయోగించింది. గత దారం రోజులుగా అమలు చేసిన నాలుగు వ్యాఖ్యల వివరలనువ్వడంతో, సోమవారం మరో ప్రయత్నం చేశారు. బోట్లను ఇమవ గడ్డెక్తో అనుసంధానించి బయటకు తీసి ప్రయత్నం నిరంతరంగా నడుస్తోంది.

6

సేఫ్ జోన్ లో అమరావతి

అమరావతికి ముంపు ప్రమాదముందర్న మూడు -రాజకీయ దురుద్దేశంతో గత ప్రభుత్వం సాగించిన విష ప్రచారం, నిజానికి అమరావతి పూర్తి సేఫ్ జోన్ లో ఉంది. ఇప్పుడే కాదు, భవిష్యత్లో కూడా రాజధానికి ఎలాంటి బెట్టాంటి లేదు, ఉండదు. అమరావతిని మరింత సేఫ్ జోన్ లో ఉంచేందుకు రిజర్వాయర్లు, కాల్వల నిర్మాణానికి కూడా ప్రభుత్వం ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తోంది. ఎలాంటి దుష్ప్రచారాలను ప్రజలు నమ్మిద్దిన మున్నవలో మంత్రి నారాయణ స్పష్టం చేశారు.

6



ఇక గ్రీన్ ఎనర్జీ విప్లవం!

- ◆ త్వరలో ఇంటిగ్రేటెడ్ క్లీన్ ఎనర్జీ పాలసీ-2024
- ◆ 2030నాటికి 72.6 జిడబ్ల్యు పునరుత్పాదక ఇంధనోత్పత్తి లక్ష్యం
- ◆ గ్రీన్ ఎనర్జీ గేమ్ ఛేంజర్ కాబోతోంది..
- ◆ ఆ విప్లవానికి భారతదేశం నాయకత్వం వహించాలి
- ◆ ఏపీలో క్లీన్ ఎనర్జీ గ్లోబల్ వర్బటీ ఏర్పాటుకు యోచన
- ◆ రెన్యూవబుల్ ఎనర్జీ ఇన్వెస్టర్స్ మీట్లో సీఎం చంద్రబాబు
- ◆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆలోచనలపై ముఖ్యమంత్రి ప్రజెంటేషన్
- ◆ మూడు రోజుల సమ్మిట్ను ప్రారంభించిన ప్రధాని మోదీ

గాంధీనగర్, గుజరాత్ లోని గాంధీనగర్లో ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ప్రారంభించిన 4వ గ్లోబల్ రెన్యూవబుల్ ఎనర్జీ ఇన్వెస్టర్స్ మీట్ సమ్మిట్లో ముఖ్యమంత్రి వారూ చంద్రబాబు నాయుడు పాల్గొన్నారు. రెన్యూవబుల్ ఎనర్జీ సెక్షన్లపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆలోచనలు, పెట్టుబడులకు అనుకూలమైన సీఎం చంద్రబాబు ప్రజెంటేషన్ ఇచ్చారు. ప్రభుత్వం తీసుకువచ్చే నూతన విధానాల గురించి పారిశ్రామిక వేత్తలకు వివరించారు. రెన్యూవబుల్ ఎనర్జీ రంగంలో ఏపీలో పెట్టుబడులకు అపార అవకాశాలు ఉన్నాయని పారిశ్రామిక వేత్తలను ఆహ్వానించారు. ఈ సమ్మిట్లో సీఎం చంద్రబాబు మాట్లాడుతూ.. '2030నాటికి 72.60 గిగావాట్ల పునరుత్పాదక ఇంధనాన్ని ఉత్పత్తి చేయడానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ కట్టుబడి ఉంది. అనే ఏడాదికి మన దేశం 500 గిగావాట్ల పునరుత్పాదక విద్యుదుత్పత్తి సాధిస్తుంది. ఈ లక్ష్యాన్ని చేరుకోవడంపై ఉద్యోగ, ఉపాధి కల్పన, తక్కువ ధరకే విద్యుత్ అందుబాటులోకి రావడం, పర్యావరణ పరిరక్షణలో ఆంధ్రప్రదేశ్ అగ్రగామిగా నిలుస్తుంది. సౌర, వన, వంతెన స్టోరేజీ అండ్ గ్రీన్ హైడ్రోజన్లో రాష్ట్రం విస్తారమైన సామర్థ్యాన్ని కలిగి ఉంది. నైపుణ్యం కలిగిన వర్కఫోర్స్ తో పాటు వస్తు మినహాయింపులు, రాయితీలు, స్ట్రీట్ లైట్ హూయింగ్ షిటిస్, సులభమైన నిబంధనలతో ఏపీ పెట్టుబడిదారులకు అనుకూలంగా ఉంది. ఈ అనుకూల వాతావరణాన్ని ప్రపంచస్థాయి పెట్టుబడిదారులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరుతున్నా' అని ముఖ్యమంత్రి విలుపునిచ్చారు.

అవలంబించడం, ఆర్ అండ్ డి, సాంకేతికతను వినియోగించుకోవడం, నాటివ్లను షేర్ చేసుకోవడం, అవిచ్ఛరణలను ప్రోత్సహించడానికి క్లీన్ ఎనర్జీ, సర్బ్యూలర్ ఎనాకామీ కోసం గ్లోబల్ యూనివర్సిటీని రాష్ట్రంలో ఏర్పాటు చేయబోతున్నాం. రాష్ట్రంలో 40 గిగావాట్ల సౌరశక్తి, 20 గిగావాట్ల వన శక్తి, 12 గిగావాట్ల వంతెన స్టోరేజీ, 25 గిగావాట్ల బ్యాటరీ ఎనర్జీ స్టోరేజీ, 1 ఎంప్టీషిమ్ గ్రీన్ హైడ్రోజన్, డెరివేటివ్, 2500 కెఎల్పీడీ ఐయో ప్యూరులైజర్ పునరుత్పాదక ఇంధన సామర్థ్య లక్ష్యాలను రాష్ట్రం నిర్దేశించుకుంది. ఎలక్ట్రిక్ వాహనాల కోసం 500 షార్టిక్ చార్జింగ్ స్టేషన్లు ఏర్పాటు చేయాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నాం. ఏపీలో ఇప్పటి వరకు 4335.28 మెగావాట్ల సౌలార్, 4083.57 మెగావాట్ల వన విద్యుత్, 443 మెగావాట్ల ఐయో ఎనర్జీ, 36 మెగావాట్ల వేస్ట్ టు ఎనర్జీ ఉత్పత్తి ఉంది. ఆనంతపురం, కర్నూలు, కడప జిల్లాల్లో దాదాపు 4,000 మెగావాట్ల సౌలార్ పవర్ పార్కులను ఏర్పాటు చేశాం. ప్రకాశం జిల్లా, శ్రీ సత్యసాయి జిల్లాలో మరో 2,700 మెగావాట్ల సౌలార్ సామర్థ్యం పార్కులు రానున్నాయి" అని సీఎం వివరించారు.

పాలసీ 2024ను తీసుకువస్తాం. ఈ పాలసీ ముసాయిదా ఉండ ప్రతిపాదించబడిన ప్రోత్సాహకాలను వివరిస్తూ, పునరుత్పాదక ఇంధన ప్రాజెక్టుల ప్రోత్సాహానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యత ఇస్తోంది" అని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వం పవన విద్యుత్ ప్రాజెక్టులు, బ్ల్యూవన్ తయారీదారుల అభివృద్ధికి కీలకమైన ప్రోత్సాహకాలను అందిస్తుంది. ఆర్ఈ పరికరాల తయారీకి, ఆర్ఈ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ ప్రాజెక్టుల అభివృద్ధిని ప్రోత్సహించడానికి ట్రాన్స్మిషన్, లింగ్విస్ట్రీలను మాఫీ చేస్తుంది. కొత్త అవిచ్ఛరణలను ప్రోత్సహించడానికి వాటికి వర్షి రాయితీలను అందిస్తుంది. ఆర్ఈ పరికరాల తయారీదారులకు ఉత్పత్తి ప్రోత్సాహకాలను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అందిస్తుంది. తదుపరి విప్లవం గ్రీన్ ఎనర్జీ విప్లవం. దీన్ని భారతదేశం అందిపుష్కరీకాలి" అని చంద్రబాబు అభిప్రాయపడ్డారు.



దండి కుటీర్లో చంద్రబాబు

మరపురాని ఘటనగా గుర్తుంటుందన్న ముఖ్యమంత్రి.. అనంతరం గుజరాత్ సీఎం తేనీటి విందుకు హాజరు

గుజరాత్ (చైతన్యరథం): జాతీయ మంత్రాగారం వద్ద జరిగిన చంద్రబాబు నాయుడు దండి కుటీర్లో సీఎం చంద్రబాబు సోమవారం సందర్శించారు. రెన్యూవబుల్ ఎనర్జీ ఇన్వెస్టర్స్ మీట్ అనంతరం దండి కుటీర్ను సందర్శించి కాసేపు అక్షయ గడిపారు. సందర్శకుల పుస్తకంలో తన అభిప్రాయాలను రాశారు. గాంధీజీని

స్మరించుకుని ఆయన స్ఫూర్తికి నివాళు ల్పించారు. దండి కుటీర్ సందర్శన తన జీవితంలో మరపురాని ఘటనగా గుర్తుండిపోతుంది ఈ సందర్భంగా చంద్రబాబు తెలిపారు. గాంధీజీ జీవిత చరిత్రను భవిష్యత్తు తరాలు తెలుసుకునేలా దండికుటీర్ ఉండని చెప్పారు. అనంతరం గుజరాత్ సీఎం భూవేంద్ర పటేల్ ఆహ్వానం

మేరకు ఆయన నివాసంలో తేనీటి విందుకు హాజరయ్యారు. భారతదేశపు రాజకీయాల్లో విజయ తీరంగ, అభివృద్ధి పాలకుడిగా వంద బాబు తనకు స్ఫూర్తిగా ఉన్నారని ఈ సందర్భంగా భూవేంద్ర పటేల్ కోనియాదారు. అనంతరం ఆతిథ్యం ఇచ్చిన భూవేంద్రకు చంద్రబాబు దన్యవాదాలు తెలిపారు.



జీవో 67కు చెక్!

రివర్స్ టెండర్ను రద్దు చేస్తూ ఉత్తర్వులు

అమరావతి (చైతన్య రథం): వైకాపా ప్రభుత్వ పాఠంలో అనులోకి తెచ్చిన రివర్స్ టెండరింగ్ విధానం రద్దు చేస్తూ ఏపీ సర్కారు ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. గత ప్రభుత్వం జారీ చేసిన రివర్స్ టెండర్ జీవో సంబంధ 67ను రద్దు చేస్తున్నట్లు ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. 2019లో జగన్ ప్రభుత్వం తెచ్చిన రివర్స్ టెండరింగ్ విధానాన్ని రద్దు చేస్తూ ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి నిరవ్ కుమార్ ప్రసాద్ సోమవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. రివర్స్ టెండరింగ్ స్థానంలో పాత సంప్రదాయ టెండరింగ్ విధానం అమల్లోకి తెచ్చుకుంటూ ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొన్నారు. ఆన్ని ప్రభుత్వ శాఖలు, కార్పొరేషన్లు, ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలు ప్రభుత్వ పనులకు ఇకనుంచి పాత టెండర్ విధానాన్ని అనుసరించాలని జీవోలో స్పష్టం చేసింది.



నేటి నుంచి

మళ్ళీ 'ప్రజా వేదిక'



అమరావతి (చైతన్య రథం): తెలుగుదేశం పార్టీ ఆధీనత, ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఆదేశల మేరకు నేటినుంచి యథావిధిగా 'ప్రజావేదిక'ను నిర్వహించనున్నట్లు తెలుగుదేశం పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయ కార్యదర్శి ఎమ్మెల్సీ అశోక్ బాబు వెల్లడించారు. ఈ మేరకు సోమవారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేస్తూ.. విజయవాడను పర్యటించే ముందే తెలంగాణలో కార్యక్రమంగా రద్దు చేసిన 'ప్రజావేదిక' కార్యక్రమాన్ని సెప్టెంబర్ 17 నుంచి తిరిగి పునరుద్ధరిస్తున్నట్లు చెబుతూ ఉన్నారు. ఎల్సీఆర్ భవన్లో మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలకు అందుబాటులో ఉంటారని, ప్రజల నుంచి అభిప్రాయ స్వీకరిస్తారని ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. మంగళవారంనాటి ప్రజావేదికలో ఎమ్మెల్యే శ్రీరామ్ రాజగోపాల్ శాశ్వత, ఎమ్మెల్సీ వేపాది చిరంజీవి అందుబాటులో ఉంటారు. ఐదవారం నాటి కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యేలు సత్తా ఆనందబాబు, మొహమ్మద్ నసీర్ అహ్మద్లు అందుబాటులో ఉంటారన్నారు. 19న గురువారం కార్యక్రమంలో మంత్రి గొట్టిపాటి రవికుమార్, ఎమ్మెల్యే జూబిలీ రామంజీయులు అందుబాటులో ఉంటారని, గ్రీన్ ఫీల్డ్ కార్యక్రమంలో ప్రజల నుంచి వినతి పత్రాలు స్వీకరిస్తారని ఆ ప్రకటనలో అశోక్ బాబు పేర్కొన్నారు.

ఇక వర్మిటీల ప్రక్షాళన!

- విద్యారంగ నిపుణులతో వీసీలుగా ఛార్జ్
- నోటిఫికేషన్ జారీ చేశామన్న లోకేశ్



అమరావతి (చైతన్య రథం): శ్రీస్తుపట్టిన విశ్వవిద్యాలయ వ్యవస్థను సమాఖ్యంగా ప్రజ్ఞా శీలించేందుకు ప్రజా ప్రభుత్వం చర్యలు మొదలు పెట్టింది. ఏపీలో గత ఐదేళ్లుగా రాజకీయ పునరావాసం తెండ్రాలుగా మారిన వర్మిటీలను సమాఖ్యంగా ప్రక్షాళన చేయడానికి కంకణం కట్టామని రాష్ట్ర విద్యా మంత్రి నారా లోకేశ్ తన ఎక్స్ వేదికలో స్పష్టం చేశారు. దీనిలో భాగంగా రాజకీయాలకు అతీతంగా విద్యారంగ నిపుణులను వీసీలుగా నియమించేందుకు నోటిఫికేషన్ జారీచేస్తూ పేర్కొన్నారు. పరిశోధనపై దృష్టి సారించి, ర్యాంకింగ్స్ మెరుగుపరచడమే తమ ప్రభుత్వ లక్ష్యంగా స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్రంలోని వర్మిటీలను జాతీయ, అంతర్జాతీయస్థాయి విద్యా సంస్థలకు డీటుగా తీర్చిదిద్దాలన్న సంకల్పమున్న ఆచార్యుల నుంచి దరఖాస్తులు ఆహ్వానిస్తున్నా

మని మంత్రి లోకేశ్ తెలిపారు. ఇందుకు సంబంధించి దరఖాస్తు చేసుకునేందుకు ఈనెల 28 దినరేఖేగా ఆయన తన ఎక్స్ (టీవీట్)లో తెలిపారు. జగన్ కు లోకేశ్ స్ట్రాంగ్ కౌంటర్ ప్రభుత్వంపై బురద జల్లేందుకు మాజీ సీఎం జగన్ చేస్తోన్న పిచ్చి వ్యాఖ్యలపై ఐటీ మంత్రి నారా లోకేశ్ తన ఎక్స్ (టీవీట్) వేదికగా స్ట్రాంగ్ కౌంటర్ ఇచ్చారు. 'ఏం చదివావో

తెలివ్. ఎక్కడ చదివావో అన్నలు తెలియదు. నువ్వు విద్యా శాల గురించి తెక్కర్ల ఇవ్వడం వింతగా ఉంది పేకు జగన్ కేసీఎన్ అవగాహన లేకుండా రాత్రి అత్యంత మాల్వాడి ఉదయం మీరు తీసుకున్న నిర్ణయం వెయ్యి ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదువుతున్న విద్యార్థుల పాఠాల శాపంగా మారింది. సీబీఎస్ఈ విధానంలో పరీక్షలు రాయడానికి అవసరమైన సామర్థ్యం పెంపు, ఉపాధ్యాయులకు ఎటువంటి శిక్షణ ఇవ్వకుండానే పరీక్షలు విధానం మార్చడం వలన వదో తరగతి చదువుతున్న 75 వేలమంది విద్యార్థుల భవిష్యత్తు ప్రశ్నార్థకమైంది. అత్యంత కాకుండా నిపుణులతో చర్చించి వచ్చే విద్య సంవత్సరం గత తరగతి నుండి పరీక్ష విధానంలో మెట్లగా మార్చులు తీసుకొచ్చి సీబీఎస్ఈలో పరీక్షలు రాసేందుకు సిద్ధం చేస్తాం. గుడ్లు, చిట్టె ఆశ్చర్యకరం ఆయనకు జీతాలు కూడా బాగాపెట్టి రోయిన కంస మీరు.. అయిన మీరు.. ప్రభుత్వ పాఠశాల రూపురేఖలు మార్చానని చెప్పుకోవడం విద్యారంగం. మీరున్నట్టి అంత ఉద్దరించినట్లే.. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదువుతున్న విద్యార్థుల సంఖ్య అందుకు తగ్గినట్టే సెలవివ్వండి' అంటూ మంత్రి లోకేశ్ ఘంగూర్రాయి సంధించారు.

గ్రామసభల నిర్వహణలో

ఏపీ లికార్డు

ఆగస్టు 23న ఒకే రోజు 13326 గ్రామసభలు



అమరావతి (చైతన్య రథం): ఏపీలో ఆగస్టు 23న రికార్డుస్థాయిలో ఒకేరోజు 13,326వోట్ల గ్రామసభలు నిర్వహించారు. దీన్ని వరల్డ్ రికార్డు యూనియన్ గుర్తించింది. ఈ మేరకు రికార్డు ప్రపంచ్రాన్ని ఊప ముఖ్యమంత్రి వరల్డ్ రికార్డులో అందజేశారు. పంచాయతీరాజ్ మంత్రిగా వరల్డ్ బాండ్లను చేపట్టిన 100 రోజుల్లోనే ప్రపంచ రికార్డు నమోదైంది. ఈ సందర్భంగా వరల్డ్ బాండ్లతో మాట్లాడుతూ.. స్వపరిపాలన ఆకాంక్ష ప్రయాణంలో కొత్త మైలురాయి అనందంగా ఉందన్నారు. ఇందులో భాగస్వామ్యులైన అధికారులు, స్థానిక సంస్థలు, ప్రతినిధులకు అభినందనలు తెలిపారు. గ్రామసభల్లో పాల్గొని దిశానిర్దేశం చేసే సీఎం చంద్రబాబుకు వ్యత్యరలు తెలిపారు.

అమరావతి (చైతన్య రథం): ఏపీలో ఆగస్టు 23న రికార్డుస్థాయిలో ఒకేరోజు 13,326వోట్ల గ్రామసభలు నిర్వహించారు. దీన్ని వరల్డ్ రికార్డు యూనియన్ గుర్తించింది. ఈ మేరకు రికార్డు ప్రపంచ్రాన్ని ఊప ముఖ్యమంత్రి వరల్డ్ రికార్డులో అందజేశారు. పంచాయతీరాజ్ మంత్రిగా వరల్డ్ బాండ్లను చేపట్టిన 100 రోజుల్లోనే ప్రపంచ రికార్డు నమోదైంది. ఈ సందర్భంగా వరల్డ్ బాండ్లతో మాట్లాడుతూ.. స్వపరిపాలన ఆకాంక్ష ప్రయాణంలో కొత్త మైలురాయి అనందంగా ఉందన్నారు. ఇందులో భాగస్వామ్యులైన అధికారులు, స్థానిక సంస్థలు, ప్రతినిధులకు అభినందనలు తెలిపారు. గ్రామసభల్లో పాల్గొని దిశానిర్దేశం చేసే సీఎం చంద్రబాబుకు వ్యత్యరలు తెలిపారు.

కోడెల స్మృతికి నివాళి

అమరావతి (చైతన్య రథం): మూడున్నర దశాబ్దాల రాజకీయ జీవితంలో పల్నాటి ప్రజలకు, తెలుగుదేశం పార్టీకి అన్నివేళలా ఆండంగా నిలిచిన ఒక ధైర్యం కోడెల శివప్రసాదరావు అని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు కొనియాడారు. సోమవారం కోడెల వర్ధంతి దినం సందర్భంగా ఎక్స్ వేదికపై స్పందించిన ముఖ్యమంత్రి.. పల్నాటి ప్రజలకు ఒక ఆర్థీయుడు దూరమైన రోజుని విధారం వ్యక్తం చేశారు. కోడెల శివప్రసాదరావు వర్ధంతి సందర్భంగా ప్రజానీక స్మృతికి చంద్రబాబు నివాళి అర్పించారు. ప్రజా వ్యూహంలో చిరస్థానం ప్రజల హృదయంలో శాశ్వత స్థానం సంపాదించుకున్న నేత మాజీ స్పీకర్ కోడెల శివప్రసాద్ అని ఐటీ మంత్రి నారా లోకేశ్ నివాళి అర్పించారు. కోడెల వర్ధంతి సందర్భంగా ఎక్స్ వేదికపై స్పందిస్తూ.. పల్నాడు ప్రజలకు మానవత్వం వైద్యం అందించిన డాక్టర్, ప్రజా సక్షేపం, రాష్ట్ర ప్రగతికి కృషి చేసిన ఓదార్గా కోడెల శివప్రసాద్ అందించిన స్ఫూర్తివంతమైన సేవలు విదర్శుతున్నందున మంత్రి లోకేశ్ నివాళి అర్పించారు.

పల్నాడు ప్రజల ఆశ్చర్యంధుడు, ప్రజా నాయకుడు కోడెల శివప్రసాదరావు సమాజానికి, పార్టీకి చేసిన సేవలు విరస్పరణీయమని పార్టీ ప్రముఖులు కొనియాడారు. కోడెల వర్ధంతి సందర్భంగా సోమవారం డీటీవీ కేంద్ర కార్యాలయంలో నాయకులు ఆయన చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళి అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు నేతలు ఆయన సేవలను కొనియాడారు. మూడున్నర దశాబ్దాల తన రాజకీయ జీవితంలో పల్నాడు అభివృద్ధికినే ఆయన ప్రతి నిమిషం పనిచేశారని గుర్తు చేసుకున్నారు. ప్రజల సంక్షేమానికి పాటుబడటంలేకపోయి.. పార్టీకోసం, కార్యకర్తలకోసం అన్ని సందర్భాల్లో అందంగా నిలిచిన గొప్పవ్యక్తి అంటూ నివాళి అర్పించారు. ఆయన సేవలను పల్నాడు నేతలు ఆదర్శంగా తీసుకుని



పల్నాడు అభివృద్ధికి, పల్నాడు ప్రజల క్షేమం కోసం పనిచేయాలని ఆకాంక్షించారు. కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యేలు అశోక్ బాబు, జంగా కృష్ణమూర్తి, మాజీ ఎమ్మెల్యే కలమల వెంకటరమణ, పార్టీ నేతలు వివి రమణ, ధారవనేని నరేంద్రబాబు, చప్పిడి రాజశేఖర్, డేవిడేని కంకర్ నాయుడు ఉపాధికారులు పాల్గొన్నారు.



విధ్వంసం నుంచి వికాసానికి..!

చంద్రబాబు 100 రోజుల పాలనలో రాష్ట్రం ఆకాశంవైపు.. ♦ జగన్ రెడ్డి ఐదేళ్ల పాలనలో పాతాకంవైపు...

అమరావతి (తైతన్య రథం):

పొంపకు కొలదర్ల అభివృద్ధి, సంక్షేమం, ప్రజల జీవన ప్రమాణస్థాయి. తొలి 100 రోజుల పాలనలో జగన్ రెడ్డి, చంద్రబాబు పాలనలో కొన్ని అంశాలలో సారూప్యాన్ని గమనిస్తే ప్రజలు ఎవరివైపు సానుకూలంగా ఉన్నారనేది ఇట్టే తెలుస్తుంది. ప్రజలల్ని అవకాశంతో గద్దెనెక్కిన వెంటనే జగన్ రెడ్డి విధ్వంసం, ప్రతికార రాజకీయాలకు తెరతీయడంతో.. ఆయన పాలనపై ప్రజల్లో తీవ్ర వ్యతిరేకత వ్యక్తమైంది. ఇక మాటమీ ప్రభుత్వంలో చంద్రబాబు అభివృద్ధి, సంక్షేమం, భద్రతకాంక్షల విలువలను నిర్ణయాలు అభివృద్ధికి బాటలు వేస్తున్నాయి. 2024 జూన్ 12న ముఖ్యమంత్రిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన చంద్రబాబు తన 100 రోజుల పాలనలో శక్తివంతమైన నిర్ణయాలతో రాష్ట్రాభివృద్ధికి పునాది వేశారు. పాలనలో అనుభవంతో ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేసేలా చర్యలు తీసుకున్నారు. గత ప్రభుత్వంలో గాడి తప్పిన పాలనను గాడిన పెట్టేందుకు వేగంగా నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. సామాన్య ప్రజలనుంచి వ్యాపార వర్గాల వరకూ అందరి సంక్షేమం కోసం వివిధ కార్యక్రమాలు చేపట్టారు.

1

రూ.4 వేలకు పెన్షన్ పెంపు
చంద్రబాబు హామీల అమలులో ముఖ్యమైనది పెన్షన్ రూ.4 వేలకు పెంపు. ఎన్నికలకు ముందు ఇచ్చిన మాటను నిలబెట్టుకుంటూ పెన్షన్ పెంపును అమలు చేశారు. పెంచిన పెన్షన్ కలుపుకుని ఏద్రైత నెలనుంచి బకాయిలతో కలిపి రూ.7 వేలు అందజేశారు. దివ్యాంగులకు, దయాలసిన రోగులకు పెన్షన్లను పెంచి మానవత్వం చాటుకున్నారు. ఇలా వీరిపై పెంపు ద్వారా వృద్ధులు, వితంతువులు, దివ్యాంగులు, దయాలసిన రోగులు తదితర నిరుపేద కుటుంబాలకు ఉపశమనం కలిగింది. ప్రభుత్వ ప్రతిష్టకు మరింతగా పెంచింది.

ప్రజాకాంక్షలపై జగన్ తొలి దెబ్బ
2019 మే 30న ముఖ్యమంత్రిగా గద్దెనెక్కిన జగన్ రెడ్డి తొలి 100 రోజుల పాలనలో సవరణల

హామీల్లో ఒకటైన పెన్షన్ పెంపుపై ఆదిలోనే గండికొట్టారు. పెన్షన్ పెంపుపై వృద్ధులు ఆలయ పెట్టుకోగా, కేవలం రూ.250 మాత్రమే పెంచి వృద్ధుల ఆకలిపై నీళ్లువల్లారు. ఇచ్చిన హామీకి ఆదిలోనే గండి కొట్టి వృద్ధులకు షాక్ ఇచ్చారు. విదతలవారీగా పెన్షన్లను రూ.3 వేలకు పెంచుతామని కవర్ చేసుకునే ప్రయత్నం చేశారు.

2

మోగా డీఎస్సీతో నిరుద్యోగులకు భరోసా
ఎన్నికలకు ముందు చంద్రబాబు.. అధికారంలోకి రాగానే మోగా డీఎస్సీ ప్రకటిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఇచ్చిన హామీని నెరవేరుస్తూ అధికారంలోకి రాగానే మోగా డీఎస్సీపై సంకతం చేశారు. నిరుద్యోగ యువతకు 16,347 డీవర్ పోస్టులతో మోగా డీఎస్సీ విడుదల చేశారు. నిరుద్యోగుల ఆకలికు ఊపిరి పోశారు. ఎన్నో ఏళ్లనుంచి ఉద్యోగ నోటిఫికేషన్ కోసం ఎదురుచూస్తున్న నిరుద్యోగుల కలలను సాకారం చేసే దిశగా ముందుకు వెళ్తున్నారు.

ప్రజావేదిక క్యూవేతో విధ్వంసానికి నాంది
అదే జగన్.. గద్దెనెక్కిన రోజే.. ప్రజావనరాల కోసం నిర్మించిన ప్రజావేదికను అక్రమకట్టడంగా పేర్కొని కూర్చోసి విధ్వంసం పాలనకు నాంది పలికారు. నియంతగా వ్యవహరించి ఉక్కుపాదం మోపారు. ప్రజల ఆకాంక్షలను కాలరాసిన ప్రజా సంక్షేమాన్ని పట్టించుకోకుండా నియంతగా పేరు తెచ్చుకున్నారు.

3

ఇచ్చిన మాటమేరకు ఉలత ఇసుక
ఉలిత ఇసుక విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టి గృహ నిర్మాణదారుల్లో ఆర్థికభారాన్ని తగ్గించారు చంద్రబాబు. భవన నిర్మాణ కార్మికులకు ఉపాధి కల్పించేందుకు చర్యలు చేపట్టారు. ఉలిత ఇసుకను సూతన రవాణా ద్వారా చెయ్యింది తీసుకెళ్లేందుకు సూతన విధానాన్ని తెచ్చారు. గత ప్రభుత్వంలో సాధారణ ప్రజలు ఇళ్లు నిర్మించుకోవాలంటే ఇసుకకు

భారీగా చెయ్యిచాల్సి వచ్చేది. వారి కష్టాలను స్వయంగా గమనించిన చంద్రబాబు ప్రభుత్వం.. ఎన్నికల ముందే ఉలిత ఇసుక అందిస్తామని ప్రకటించింది. చెప్పినట్లే ఉలిత ఇసుక విధానాన్ని తెచ్చి నిర్మాణంగాన్ని గాడిలోపెట్టి భవన నిర్మాణ కార్మికులకు అందగా నిలిచారు.

ఇసుకను బొక్కిన జగన్ సర్కారు
జగన్ రెడ్డి పాలన మొదలైన దగ్గర్నుంచే ఇసుక మామియాకు త్రీకారం చుట్టారు. ఇసుక వినియోగదారులపై అధికభారం మోపారు. కొనుగోట్ల, అమ్మకాలను ఆన్లైన్ చేయడం పెద్ద గందరగోళానికి దారీ తీసింది. అంతేకాకుండా అనుచరులతో ఇసుక కాంట్లాక్టును అప్పగించి ట్రాడిస్టాయిల్ డోపిడీకి పాల్పడ్డారు. అధిక భరలతో ప్రజలపై భారం మోపడమే కాకుండా భవన నిర్మాణ కార్మికులకు డ్రోపిచేయడం జగన్ సర్కార్ అత్యంత దుర్మార్గపు చర్య. ఈ నిర్ణయంతో లక్షలాది కార్మికులు పనులకే అకలితో అలమటించారు.

4

అన్న క్యాండ్లీస్ పునరుద్ధరణ
మామి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే.. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం అన్న క్యాండ్లీస్ పునరుద్ధరించింది. వేదలకు కేవలం రూ. రెండు నాణ్యమైన భోజనం, అల్పాహారం అందిస్తూ వేదల కడుపు నింపుతోంది. అన్న క్యాండ్లీస్ పునరుద్ధరించడం ద్వారా చంద్రబాబు ప్రభుత్వం లక్షలాది వేదల మనుషులను అందుకుంటోంది.

అన్న క్యాండ్లీస్ మూసివేత
అదే జగన్ సర్కారు హాయంబో.. అన్నక్యాండ్లీస్ మూసేసి వేదల కడుపుకొట్టారు. అక్కసు రాజకీయాలకు తెరలేపి.. చంద్రబాబు ఇచ్చిన హామీ పేదలకు కాకుండా చేశారు. ఈ విషయంలో జగన్ రెడ్డి తన హీనమర్థి బయటపెట్టుకున్నారు. జగన్ సర్కార్ ఉద్దేశభూతంగా తీసుకున్న అన్న క్యాండ్లీస్ రద్దు నిర్ణయం నిరుపేదలు, దినసరి కార్మికులపై తీవ్ర ప్రభావం చూపింది. వేదల కడుపుపై జగన్ సర్కారు బలమైన చెప్పకొట్టింది.

5

ల్యాండ్ ట్రైబియన్ రద్దు.. రాజముద్రతో పాసు పుస్తకాలు
గత ప్రభుత్వం ఏకపక్షంగా తెచ్చిన ల్యాండ్ ట్రైబియన్ రద్దు చేస్తూ ప్రజలకు ఉపశమనం కలిగించారు చంద్రబాబు. భూముల రీ సర్వే కార్యక్రమాన్ని నిలిపివేశారు. భూముల విషయంలో ఆసక్తి కల సమస్యలు ఎదురొండున్న రైతులకు సూతన విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టారు. జగన్ ప్రభుత్వం ఆయన ఫోటోతో జారీ చేసిన పాసు పుస్తకాల స్థానంలో రాజముద్రతో కూడిన పాసు పుస్తకాలను జారీ చేశారు. రైతు భూమి హక్కులకు అధునిక టెక్నాలజీ వాడకం ద్వారా మరింత భరోసా కల్పించారు. క్యూఆర్ కోడ్ టెక్నాలజీతో భూమి సరిహద్దులు, లోకేషన్ వివరాలను పాసుపుస్తకాల్లో పొందుపరచి భూసమస్యలను తగ్గించడానికి చంద్రబాబు చొరవ చూపారు.

అమరావతి విధ్వంసం
జగన్.. పాలన మొదలెట్టిన వంద రోజుల్లోనే రాజధాని అమరావతిపై కక్ష ప్రదర్శించారు. అప్పటికే అమరావతి రాజధాని నిర్మాణం, రాష్ట్రాభివృద్ధిపై ఆశలు పెట్టుకున్న ప్రజల కలలను జగన్ సర్కారు చిరిచేసింది. విధ్వంసం పాలనకు త్రీకారంపట్టిన ఆయన మూడు రాజధానుల సాగుతో అమరావతిని డిగ్రీవహార్యంగానే నిర్ణయం చేశారు. పనులను ఎక్కడిక్కడే మధ్యలోనే ఆపేశారు. ప్రతికార రాజకీయాలకు తెరలేపారు. రాజధానికి భూములిచ్చిన రైతుల ఉద్యమాలను ఉక్కుపాదంతో అణచేశారు. చివరకు ప్రజా రాజధాని ఆకాంక్షను విడిచేశారు.

6

రాష్ట్ర పునర్వినియోగం కోసం కేంద్రం నిధులు
కేంద్రంతో సంప్రదింపులు జరిపిన చంద్రబాబు ప్రభుత్వం రాష్ట్రానికి నిధులు తెచ్చుకోవడంలో సఫలీకృతమయ్యారు. కేంద్ర బడ్జెట్లో (మగతా 5వ పేజీలో)



నామినేటెడ్ పోస్టుల్లో బీసీలకే తొలి ప్రాధాన్యం

- కాలుష్య నియంత్రణ మండలి చైర్మనగా మాజీ ఐఎస్ఎన్ కృష్ణయ్య
- విజయవాడ ఏసీసీసీ బాధ్యతల స్వీకరణ



అనంతరం మంగళగిరి డిడిపీ కేంద్ర కార్యాలయానికి వచ్చిన కృష్ణయ్యను పార్టీ కార్యాలయ సిబ్బంది, నాయకులు సత్కరించి ఆభినందించారు. కార్యాలయ సిబ్బంది సమక్షంలో శేక్ కళిక్ వెంకట.

మరిన్ని సేవలు అందించాలి

గురజాల మార్కెట్ మాడ్యూలరు తొలి నామినేటెడ్ పోస్టును బీసీలకు చంద్రబాబు కేటాయించడంపై పార్టీ వ్యక్తం చేశారు. ఏసీసీసీసీ చైర్మన్ కృష్ణయ్య రాష్ట్రానికి మరన్ని విశిష్ట సేవలు అందించాలని ఆకాంక్షించారు. తనకున్న అపారమైన అనుభవంతో ప్రభుత్వానికి, ప్రజలకు మరన్ని ఉన్నతమైన సేవలు అందించాలని కాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే అశోక్బాబు, ప్రోగ్రాం కమిటీ ఇన్చార్జ్ సున్నం రాంబాబు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



విరాళాల వెల్లువ: దాతలకు మంత్రి లోకేశ్ అభినందన

రాష్ట్రంలో వరద బాధితులను ఆదుకునేందుకు దాతలు పెద్ద ఎత్తున ముందుకురావడం అభినందించేందుకు మంత్రి నారా లోకేశ్ అన్నారు. వరద బాధితుల సహాయార్థం సోమవారం ప్రీ యూనిక్ సంస్థ చైర్మన్ అనిల్కుమార్ దిగురుపాటి రూ.15 లక్షలు, ప్రఖ్యాత గుండ్ర వైద్య నిపుణులు ఆక్ష గోపాలకృష్ణ గోపల్ రూ.10 లక్షల విరాళాన్ని మంత్రి లోకేశ్ కు అందజేశారు. బాధితులను ఆదుకునేందుకు గతంలో ఎన్నడూ లేని విధంగా స్పందనగా ముందుకువస్తున్న దాతలకు మంత్రి లోకేశ్ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

విధ్వంసం నుంచి వికాసానికి..!

(4వ వేళ తరువాయి)

ప్రజా రాజధాని అమరావతి నిర్మాణానికి రూ. 15 వేల కోట్లు, పోలవరం ప్రాజెక్టుకు రూ. 12,500 కోట్లు సాధించడంలో విజయం సాధించారు. అంతేకాకుండా రాయలసీమ, ప్రకాశం, ఉత్తరాంధ్ర ప్రాంతాల్లో ప్రత్యేక అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేపట్టడం ద్వారా రాష్ట్రంలోని వెనుకబడిన ప్రాంతాలు అభివృద్ధి దిశగా ముందడుగు వేస్తున్నారు. గత ప్రభుత్వం క్రూరత్వానికి ఇలైన రాజధాని కాలే లైబలకు ఉపరిమిస్తూ రూ. 400 కోట్లు విడుదల చేశారు.

లవన్స్ టెండరింగ్ తో జగన్ లవన్స్ పాలన

సాగునీటి ప్రాజెక్టుల్లో రివర్స్ టెండరింగ్ తో ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం ముందుకు సాగుతుండగా రైతులను దారుణంగా దెబ్బతీశారు. రాష్ట్ర జీవనాది పోలవరం ప్రాజెక్టును రివర్స్ టెండరింగ్ చేయడం తో నిలిపివేసి అభివృద్ధికి ఇరులుగా రివర్స్ పాలనకు శ్రీకారం చుట్టారు. ఈ ప్రాజెక్టు నిర్మాణంలో తీవ్రవాద్యం రాష్ట్రానికి పెద్దదెబ్బగా మారింది. ప్రాజెక్టు సకాలంలో పూరించాకపోవడంతో రైతులు, ప్రజలు, మొత్తం రాష్ట్రమే తీవ్రంగా నష్టపోయింది.

ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రాధాన్యతనిచ్చింది. బీరాల అత్యాచారం, హత్య కేసును 48 గంటల్లో ఛేదించింది. అనకాపల్లిలో బాలిక హత్య కేసులో నిందితుడు సురేష్ అత్యుచిత్రం చేసుకోవడం ద్వారా చంద్రబాబు ప్రభుత్వ కఠిన శైలిని మరొకసారి స్పష్టం చేసింది. సంస్కార ణిల్లా ముచ్చుమలై ముటలో నిందితులను పట్టుకోవడం ద్వారా మహిళల భద్రతకు కూలమి ప్రభుత్వానికి ఉన్న నిబద్ధతను చాటిచెప్పారు. అంతేకాకుండా మహిళలపై నేరాలను అరికట్టేందుకు ఎప్పుడీడప్పుడు వేగవంతమైన చర్యలు తీసుకుంది.

విద్యుత్ ఒప్పందాల రద్దు... కేంద్రంలో చీవాట్లు

విద్యుత్ కొనుగోలు ఒప్పందాలను రద్దుచేస్తూ జగన్ ప్రభుత్వం తీసుకున్న అనారోచిత నిర్ణయంతో పారిశ్రామికాభివృద్ధి కుంటుపడింది. ఈ నిర్ణయం అటు విద్యుదుత్పత్తిదారులను, ఇటు పరిశ్రమల యాజమాన్యాలను, కేంద్రాన్ని కలవరపెట్టింది. తుగ్గక్ నిర్ణయంతో రాష్ట్రంలో పరిశ్రమలపై తీరని దెబ్బపడింది. విద్యుత్ రంగం కుదేలింది.

7 గంజాయి నియంత్రణకు కమిటీ, ప్రత్యేక టాన్స్ పోర్ట్

రాష్ట్రంలో గంజాయి మాఫియాకు చెక్ పెట్టేందుకు చంద్రబాబు ప్రభుత్వం ఇరుగురు మంత్రులతో కూడిన ప్రత్యేక కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. ఎప్పుడీకప్పుడు పర్యవేక్షిస్తూ ఆ కమిటీ గంజాయి నియంత్రణకు కట్టుదిట్టమైన చర్యలు చేపడుతుండటంతో గంజాయి స్వర్ణకు అడ్డుకట్టవేసింది. అంతేకాకుండా గంజాయి మాఫియా సమాచారం ఇచ్చేవారికి ప్రోత్సాహాలు ప్రకటించి ప్రజలకూ భాగస్వామ్యం కల్పించారు. బోలెడు వెంట్రోలు ఏర్పాటుచేసి ప్రత్యేక టాన్స్ పోర్ట్ తో గంజాయి అక్రమార్కులను అణచివేయడం కోసం చేపడుతున్న చర్యలు సఫలీకృతమవుతున్నాయి.

ప్రతిపక్షంపై జగన్ కక్షసాధింపు చర్యలు

30 కిలీక ప్రాజెక్టులను నిలిపివేసి జగన్ తన ప్రతికార శైలిని ప్రదర్శించారు. ప్రాజెక్టులపై విచారణ చేయడం అభివృద్ధికి తీవ్ర అడ్డుకాలు కలిగించారు. కేవలం రాజకీయ కక్షసాధింపు చర్యలతో పాత ప్రాజెక్టులను నిలిపివేసి ప్రజా సంక్షేమాన్ని నిర్లక్ష్యం చేశారు. ప్రతిపక్ష నాయకులను ఇబ్బంది పెట్టడంపైనే దృష్టిపారించి పాలనను గాలికొడిచారు.

9 వరదల్లో దగ్గురుండి సహాయక చర్యలు

ఇటీవల విజయవాడ, తర్వాత ఏలేరుకు వచ్చిన భారీ వరదలు ప్రజలను తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురిచేశాయి. ఇటువంటి విపత్తుల వరిశ్రమల్లోనూ చంద్రబాబు నేరుగా రంగంలోకి దిగి సహాయక చర్యలను పర్యవేక్షించారు. వరదలు తగ్గి జనజీవనం సాధారణ స్థితికి చేరేవరకు రేయింపంపట్ల ప్రజల కోసం ఆయన వేదిన తననే అభినందించారు. వరద బాధితులకు భరోసా ఇస్తూ తక్షణ చర్యల ద్వారా ప్రాణ నష్టాన్ని తగ్గించగలిగారు. అటు సహాయక చర్య లు ముమ్మరం చేయడం, మంత్రులు ముంపు కేంద్రాలను స్వయంగా పర్యవేక్షించేలా చేయడం, కేంద్ర సహాయం తీసుకోవడం ద్వారా బాధితులకు ఉపశమనం కలిగింది. చంద్రబాబు నాయకత్వం, కాళ్ళు దీక్షతకు ఈ ఘటనలే నిదర్శనం.

ప్రజాసౌక్యానికి జగన్ పాతర

దెంగన్నా, మరేయివారికి సీజనల్ వ్యాధుల సమయంలో ప్రభుత్వ యంత్రాంగం చేకవల్సింది. ప్రజలు ప్రాణాలతో పోరాడుతుంటే చోచ్చేయి చూసింది. అనుభవంలో పాతర్యాలపై ధృష్టి సారించలేదు. ప్రజల సమస్యలమీద కండ్ల పూరివకలను ఎలా ఇబ్బంది పెట్టాలన్న దానిపైనే ప్రభుత్వం పనిచేయడం కావడంతో తొలి వందరోజుల్లోనే ప్రజల్లో తీవ్ర వ్యతిరేకత వ్యక్తమైంది.



చేయడం ద్వారా గత ప్రభుత్వం తీసుకున్న అనారోచిత నిర్ణయాలపై దిట్టబాబు చర్యలు చేపట్టింది. అర్బుకులకు రూ.10 వేల నుంచి రూ.15 వేలు పెంపు, వేద విద్యను అభ్యసించిన బ్రాహ్మణులకు యువగళం ద్వారా నిరు ద్యోగ భృతి, అలయాల్లో నానూ బ్రాహ్మణులకు కనీస వేతనం రూ.15 వేలు నుంచి రూ.25 వేలు పెంపు వంటి సంచలనాత్మక నిర్ణయాలు తీసుకుంది. దేవాలయాలు, పూజారాలపై గత ప్రభుత్వంలో జరిగిన దాడులపై ప్రత్యేక కమిషన్ ఏర్పాటు చేసి దేవాలయాలు పరిరక్షణ కోసం చంద్రబాబు ప్రభుత్వం బాధ్యతలు చేపట్టింది అతి తక్కువ కాలంలోనే చర్యలు తీసుకుంది.



ఉద్యోగంలో విస్వాసం పొందారు. తమకు చంద్రబాబు ప్రభుత్వంలోనే న్యాయం జరుగుతుందన్న నమ్మకాన్ని నిలబెట్టుకుంటూ సమస్యల పరిష్కారం దిశగా కృషి చేస్తున్నారు.

విద్యార్థులకు పుస్తకాలు, బ్యాగులు పంపిణీ

ప్రభుత్వ అనియత కళాశాలల్లో పదివే విద్యార్థులకు పుస్తకాలు, బ్యాగులు ఉచితంగా పంపిణీ చేయడం ద్వారా విద్యార్థుల్లో ఆర్థిక భారాన్ని తగ్గించారు. ఐబిటి, ఎన్ఐఐటిలో దివ్యాంగ విద్యార్థులకు ప్రత్యేక ప్రశ్నలు కల్పించడం వంటి సత్కర చర్యలు ప్రభుత్వంపై విద్యార్థులపై పట్ల ఉన్న అంకితభావాన్ని స్పష్టం చేస్తుంది. అంతేకాకుండా విద్యార్థులకు ఎదురైన సమస్యలకు సత్కరం పరిష్కారం చూపే వారు స్వచ్ఛాంకంగా తీసుకున్న చర్యలు ప్రభుత్వంపై వారిలో విశ్వాసాన్ని పెంచాయి. తాబుది సంక్షేమం... జగన్ ని సంక్షేమం!

8 అత్యాచార నిందితులకు కఠిన శిక్షలు

రాష్ట్రంలో మహిళల భద్రతకు చంద్రబాబు

10 దేవదాయ శాఖ ప్రకాశనకు శ్రీకారం

దేవదాయ ధర్మశాలలు తాఖను ప్రక్షాళన

తొలి 100 రోజుల్లో జగన్ రెడ్డి విధ్వంసం పాలనకు తెరచి రాష్ట్రాభివృద్ధికి అవరోధమైతే... చంద్రన్న పాలన అభివృద్ధి, సంక్షేమంతో ముందడుగు వేసింది. పెన్షన్ పెంపుతో ప్రారంభమైన చంద్రబాబు పాలన అన్యాయాత్మక పునరుద్ధరణ, ఉచిత ఇసుక విధానం, మహిళల భద్రతపై చర్యలు, అమరావతి నిర్మాణం పునరుద్ధరణ, పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి తీసుకున్న చర్యలతో సుస్థిరమైన అభివృద్ధికి బాటలు వేశారు. చంద్రబాబు ప్రజల కోసం అందిస్తున్న ప్రజాసౌఖ్య పాలనకు ప్రజలు సహకారం చూపుతూ ముందుకు వేస్తున్నారు. జగన్ రెడ్డి 100 రోజుల పాలనలో విధ్వంసకర విధానాలను రేపం మొత్తం చూసింది. అభివృద్ధి అనే మాట వక్రనే పెట్టి కక్ష పురిక రాజకీయాలను నడిపించారు. ప్రతి రంగాన్ని విధ్వంసం చేసి తిరగమండలంకే నెట్టారు. మొదట మాడు నెలల్లోనే జగన్ రెడ్డి విధ్వంసపాలన ప్రజలకు తెలిసాల్సిందనడంలో ఎలాంటి సందేహాలు అక్కర్లేదు.

-కానవల స్వరూపం, అనలిస్ట్



కూటమి ప్రభుత్వం రైతు ప్రభుత్వం

◆పామోలిన రైతు సదస్సులో పాల్గొన్న ఏలూరు ఎంపీ, చింతలపూడి ఎమ్మెల్యే

ఏలూరు (వైకేసీ): కూటమి ప్రభుత్వం రైతు ప్రభుత్వంపై 100 కోట్ల ప్రభుత్వ పాలనలో ప్రజలకు మేలు చేయడానికి ప్రత్యేక ప్రణాళికతో ముందుకు సాగుతుందని ఏలూరు ఎంపీ పుట్ల మహేష్ కుమార్, చింతలపూడి ఎమ్మెల్యే సోంక రోషన్ కుమార్లు తెలిపారు. పామోలిన రైతులు వందించిన వంటకు గిట్టుబాటు ధర కల్పిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. చింతలపూడి నియోజకవర్గంలో మొదటి సమావేశం అభివృద్ధిలోని పామోలిన రైతులతో ఎంపీ మహేష్ కుమార్ సోమవారం ప్రత్యేక సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో నియోజకవర్గ డి.డి.పీ ఎమ్మెల్యే సోంక రోషన్ కుమార్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ పుట్ల మహేష్ కుమార్ మాట్లాడుతూ... పామోలిన రైతుల వజ్రం ప్రత్యేక చారన చూపిస్తున్నామని, మెట్ట ప్రాంత పామోలిన రైతుల కల నెరవేర్చే ప్రభుత్వం మాటమీ ప్రభుత్వమన్నారు. ఆర్థికంగా రాష్ట్రం ఇబ్బందుల్లో ఉన్నప్పటికీ ఇచ్చిన మాటకు కట్టుబడి రైతులకు



మేలు చేస్తున్నామని తెలిపారు. ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ, ఏపీ సీఎం నారా చంద్రబాబునాయుడు నాయకత్వంలో రైతులకు మరింత లబ్ధి చేకూరుస్తామన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం, వాణిజ్య పన్ను శాఖల అధికారులను సంప్రదించి... ముడి చమురు (క్రూడాబుల్)పై ఉన్న ట్యాక్స్ను 5.5 శాతం నుండి 27.5 శాతం వరకు పెంచేందుకు కృషి చేశామని ఫలితంగా 1.6 బిల్యన్ పామాయిల్ కు రూ.1500 అదనపు రాఫం చేశారుతుందన్నారు. ప్రత్యేకంగా వర్షానియా పొగాకు ధరలు పెంచడం, వందేభారత్ రైలు ఏలూరులో స్టాప్ కోసం ఆర్డర్ కాపీ నీ తెచ్చి ఇంప్లీమెంట్ చేశామన్నారు.



నెల్లూరుకు చెందిన గంటా రమణయ్య నాయుడు, గంటా రమేష్ వరద బాధితుల కోసం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుకు రూ.కోటి విరాళంగా ఇచ్చారు. హైదరాబాద్లోని చంద్రబాబు నివాసంలో సోమవారం చెక్కు అందజేశారు.



ముఖ్యమంత్రి సహాయనిధి చెక్కును పంపిణీ చేసిన ఎమ్మెల్యే జయనాగేశ్వరరెడ్డి

ఎమ్మిగనూరు (వైకేసీ): సందవరం మండలంలోని గురజాల గ్రామానికి చెందిన మంగలి నరేష్ అనారోగ్యంతో బాధపడుతూ హైదరాబాద్ నిమ్మె అస్మత్రి సుండు చికిత్స పొందుతున్నారు. ఇటీవల ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధికి దరఖాస్తు చేసుకోగా సోమవారం అందుకు సంబంధించిన 2 లక్షల రూపాయల వగదు చెక్కును నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే లక్ష్మిదారుని కుటుంబానికి అందజేశారు. వైద్యానికి అధిక మొత్తంలో ఖర్చు చేయాల్సి రావడంతో అర్థిక పరిస్థితి సహకరించక ఇటీవల వారి ఇబ్బందులను ఎమ్మెల్యే జయనాగేశ్వరరెడ్డి దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. ఈ నేపథ్యంలో ముఖ్యమంత్రి సహాయనిధి నుండి ఏడులక్షల రూపాయలను ఎమ్మెల్యే బివి సిపాఠ్యు చేశారు. తమ సమస్యపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించి సాయం చేసిన ముఖ్యమంత్రికి, నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యేకు బాధిత కుటుంబం ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలియజేసింది.

పల్నాటి గడ్డపై తిరుగులేని ప్రజానాయకుడు కోడెల

◆నివాళులర్పించిన డి.డి.పీ నాయకులు మక్తెన మల్లికార్జునరావు తదితరులు



వినుకొండ (వైకేసీ): పల్నాటి గడ్డపై తిరుగులేని ప్రజానాయకుడిగా కోడెల చిదంబయ్య నిలిచిపోతారని నియోజకవర్గ మాజీ డి.డి.పీ ఎమ్మెల్యే మక్తెన మల్లికార్జునరావు వ్యాఖ్యానించారు. సోమవారం వినుకొండ శాసనసభ్యులు జీవిత అంజనేయులు ఆదేశాల మేరకు పట్టణంలో ఎమ్మెల్యే కార్యాలయంలో పట్టణ తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షుడు పశాన్ ఆయ్యలతో భాస్ అధ్యక్షులతో కోడెల శివప్రసాద్ ఐదో పర్యంతి

వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలు ముఖ్యఅతిథిగా మాజీ శాసనసభ్యులు మక్తెన మల్లికార్జునరావు, డి.డి.పీ నాయకులు పాల్గొని వారికి ఘోషమాటవేసి ఘన నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా మక్తెన మల్లికార్జున మాట్లాడుతూ.... కోడెల శివప్రసాద్ రాష్ట్రం, దేశం గర్వించదగ్గ నాయకుడని వారు అన్నీ శాఖల్లో పని చేశారని చివరగా ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి నవ్యాంధ్ర శాఖ స్పీకర్గా చేసిన ఘనత వారితో దక్కుతుందన్నారు. కోడెల హయాంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ ఎంతగానో అభివృద్ధి చెందిందని అలాగే భవిష్యత్తులో వారిని ఆదర్శంగా తీసుకొని మన నియోజకవర్గంలో కూడా జీ.పి అంజనేయులు, ఎంపీ వినుకొండని అభివృద్ధి పథంలో నడుపుతారని అభిప్రాయపడ్డారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ నాయకులు రాష్ట్ర డి.డి.పీ కార్కరెడ్డి పద్మంజున, పెమ్మసాని నాగేశ్వరరావు, జరపాల గోవింద నాయక్, రోడ్ల వీరాంజనేయరెడ్డి, కర్నాడి వెంకటరెడ్డి, పత్తి పూర్ణచంద్రారావు, పెనల వెంకటనారాయణ, వజ్రాల కృష్ణారెడ్డి, సోమపేటి శ్రీనివాసరావు, రాధాగారి జానీ భాష, భక్తుల గోవిందరాజులు, అక్షయ్ మన్యయ్య, గడ్డపల్లి శ్రీనివాసరావు, బారెడ్డి వెంకటేశ్వరరెడ్డి, చివరేబాబు దవ్వగిరి, పలువురు డి.డి.పీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.



మొహమ్మద్ ప్రవక్త మార్గం ఆచరణీయం

◆మీలాద్ ఉన్ నబీ సందర్భంగా శాంతి ర్యాలీని ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే గణ్డా మాధవి

గుంటూరు (వైకేసీ): అల్లాకు ఇష్టమైన చివరి ప్రవక్త మొహమ్మద్ ప్రవక్త జన్మదినం సందర్భంగా ఈ శాంతి ర్యాలీలో పాల్గొంటుంది నా అధ్యక్షులుగా బాధిస్తున్నామని గుంటూరు పశ్చిమ నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే గణ్డా మాధవి తెలిపారు. సోమవారం గుంటూరు పశ్చిమ నియోజకవర్గం మొహమ్మద్ మేరలోని దర్గా వద్ద నుండి ప్రారంభమయిన శాంతి ర్యాలీని ఎమ్మెల్యే గణ్డా మాధవి ప్రారంభించారు. ఆనంతరం అత్యంత శాంతి సందేహ కల కడప దర్గాలో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే గణ్డా మాధవి మాట్లాడుతూ.... మానవాళిని శాంతి మార్గంలో సద్దీపించడానికి వీలైనప్పుడు కృషి చేసి, మానవుడు డి.డి.పీ ఎం రాషిఫాలో నేర్చిన మహానమ్మతుడు మొహమ్మద్ ప్రవక్త అని ఎమ్మెల్యే పేర్కొన్నారు. మహమ్మద్ ప్రవక్త యొక్క జన్మదినాన్ని ముస్లిం సోదరులు ఘనంగా నిర్వహిస్తారని, జననం ప్రపంచ శాంతికి ప్రతిక అని, మహమ్మద్ ప్రవక్త మరణాల్లో పుట్టినప్పుడు అక్కడ మహిళలను హింసగా హాసీనారని, ప్రపంచంలో మహిళలకు ప్రత్యేక స్థానాన్ని కల్పించి వారి అభ్యున్నతికి ఆయాని నిర్వాహిని. తల్లి యొక్క పాదముల కింద స్వర్గం ఉన్నదని ప్రజలకు ఉపదేశించి వాటిని సన్మానంలో సద్దీపించి తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా గుంటూరు నగర ప్రజలకు ముస్లిం సోదరసోదరీమణులకు ఎమ్మెల్యే గణ్డా మాధవి ఈ డి.డి.పీ నబీ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. నల్ల చెరువు మెయిన్ రోడ్డు ముస్లిం మదరసా నందు వ్యాపార సముదాయాలను ఎమ్మెల్యే గణ్డా మాధవి ప్రారంభించారు.

అత్యంత సుందరంగా మంగంపేట ఆర్ఆర్-5 లేఅవుట్

- రవాణా శాఖ మంత్రి మండిపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డి
- ముంపు బాధితులకు ఇంటి పట్టాలు పంపిణీ



రైల్వేకోడూరు (వైకేసీ): మంగంపేట ముంపు బాధితులకు కేటాయించిన ఆర్ఆర్-5 లేఅవుట్ అత్యంత సుందరంగా టీల్పిద్దడం జరుగుతుందని రాష్ట్ర రవాణా, యువజన, శ్రీదా శాఖ మంత్రి మండిపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డి తెలిపారు. సోమవారం ఓబులవారిపల్లి మండలం మంగంపేట గ్రామ పంచాయతీ కాపురం, అరుంధతీవర, గిరిజన ముంపు బాధితులకు కేటాయించిన ఆర్ఆర్-5, లే అవుట్లో రైల్వేకోడూరు ఎమ్మెల్యే ఆరవ శ్రీధర్ కలిసి లక్షియాలకు ఇంటి పట్టాలు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా మండిపల్లి మాట్లాడుతూ మంగంపేట ముంపు బాధితులకు ప్రభుత్వ పరంగా పూర్తి సహాయ సహకారాలు అందించి ఆదుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ లేఅవుట్లో సీసీ రోడ్లు, డ్రైనేజీ, సూల్ బ్లింక్, విద్యుత్, ఆట ప్రాంగణం, బరియల్ గ్రౌండ్, పార్కింగ్ తదితర వౌకర్య వసతులు కల్పిస్తున్నామని తెలిపారు. కాలనీలో విశాలమైన రోడ్లు ఉన్నాయని, రోడ్లు కిరువైపులా గ్రీనరీ ఏర్పాటు

చేయాలని అధికారులకు సూచించారు. రైల్వేకోడూరు ఎమ్మెల్యే ఆరవ శ్రీధర్ మాట్లాడుతూ లేఅవుట్ నిర్మాణానికి సంబంధించి ఎటువంటి సమస్యలున్నా వెంటనే తమ దృష్టికి తీసుకురావాలన్నారు. ఆనంతరం మంత్రి, జిల్లా కలెక్టర్ చేతులపీడంగా లక్షియాలకు ఇంటి పట్టాలు పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐయిటి కలెక్టర్ బంధు రాజేంద్రన్, రైల్వేకోడూరు డి.డి.పీ ఇన్చార్జ్ రూపానంద్, రాజంపేట సబ్ కలెక్టర్ సదయాదేవి, తహసీల్దారు పేరు మున్నె, పి.ఎస్.ఎస్.డి.సి.ఎల్, పంచాయతీరాజ్, ఆర్డర్ ఇన్చార్జ్ తదితర శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.



విజయవాడ పరదర్శి సర్కిల్ కోల్పోయిన బాధితులకు డి.డి.పీ ఎమ్మెల్యే వంతుమర్రి అమరాధ లండా నిలుస్తున్నాడు. గత 15 రోజులుగా ముంపు ప్రాంతాల్లో పరదర్శి సర్కిల్ కోల్పోయిన సహాయక కార్యక్రమాలను ఎమ్మెల్యేకు తెలిపి పరదర్శి సర్కిల్ బాధితులకు డి.డి.పీ ఎమ్మెల్యే వంతుమర్రి అమరాధ నిర్మాణం చేపట్టారు. కుర్రగారాయలు అందజేస్తున్నారు. లండాలో భాగంగా సోమవారం విజయవాడ 40 డిజిటల్ ప్రాంతంలో పరదర్శి వారు. ఈ సందర్భంగా విజయవాడ మాజీ కార్యదర్శి సుబ్బారెడ్డి సహకారంతో వరద బాధితులకు దుస్తులు పంపిణీ చేశారు.



కోడెల శివప్రసాద్ జీవితం ఎందరికో ఆదర్శప్రాయం

◆ టీడీపీ నేత మాజీ మంత్రి దేవినేని

ఉమామహేశ్వరరావు

మైలవరం (చైతన్యరథం): నాలుగు దశాబ్దాల రాజకీయ జీవితంలో దాక్షిణ్యం, హెమామ, పంచాయతీరాజ్, ఆదిగేషన్, వైద్య, పౌరసరఫరాల మంత్రిగా, నవ్యాంధ్రకు తొలి స్పీకర్గా పదవులతో కోడెల శివప్రసాద్ పన్నెండున్నరవేల తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి మాజీమంత్రి దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు కొనియాడారు. సోమవారం గొల్లపూడి కార్యాలయంలో ఆయన పర్యవేక్షణలో పురస్కారాలను పొందిన కలిసి కోడెల చిత్రపటానికి పూలమాలలను నీవాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ... నలభై సంవత్సరాల తెలుగుదేశంపార్టీ రాజకీయ ప్రస్థానంలో సందమూలీ భారతరామావు పిలుపు మేరకు రాజకీయాల్లోకి వచ్చి పన్నెండు కళ్లతో ఉన్న పల్నాడులో కోడెల శివప్రసాద్ రావు అభివృద్ధికి బాటలు వేశారన్నారు. పల్నాడు ప్రాంతంలో అతి తక్కువ ఖర్చుతో రూపాయి తీసుకొని పేదవాళ్లకు వైద్యం అందించి రూపాయి దాక్షిణ్యం అందరి హృదయాలలో పేరు



తెచ్చుకున్నారు. కోడెల జీవ ప్రసాద్ రావు... 1983, 85, 89, 94 మరియు 2014 సదనరావుపేట నియోజకవర్గంలో ప్రాతినిధ్యం వహించి ఐదుసార్లు శాసనసభ్యులుగా గెలుపొంది ఎట్టి రాజురావు క్యాబినెట్ లో హోం మంత్రిగా, చంద్రబాబునాయుడి క్యాబినెట్ లో పని చేశారని అన్నారు.

పంచాయతీరాజ్ శాఖ మంత్రిగా, సివిల్ సప్లై శాఖ మంత్రిగా, ఇరిగేషన్ శాఖ మంత్రిగా తీలకపైన పదవుల్లో పని చేశారని గుర్తు చేశారు. సూతనంగా ఎదుర్కొన్న అంధ్రప్రదేశ్ కు స్పీకర్ గా ఆయన పాత్ర మరువలేదని, 37 సంవత్సరాలు నిరంతరం నిజాయితీగా రాజకీయాలు చేశారన్నారు. కావాలనే దురుద్దేశపూర్వకంగా అధికారహస్తాన్ని నాయకులు, కార్యకర్తలు తప్పుడు కేసులు పెట్టి... తప్పుడు అరెస్టులు చేసి ఆయనను మానసికంగా ఇబ్బంది పెట్టే మన మధ్య లేకుండా చేశారన్నారు. రాష్ట్రంలో ఏ మూలన కార్యకర్తకు సమస్య వచ్చినా ఆయన ముందుండి పరిష్కరించేవారన్నారు. ఏదైతే ఎన్ని రాజురావు ఆశయాన్ని చంద్రబాబు నాయకత్వంలో చివరకరకు అన్యాయం కట్టింది దేశ, విదేశాల నుంచి దాక్షిణ్యం తీసుకువచ్చి పేదవాడికి వైద్యం అందించేలా కృషి చేశారన్నారు. కోటపల్లెలో అనగానే కోడెల శివప్రసాద్ గుర్తుకు వస్తారన్నారు. నియోజకవర్గంలో స్వకాన వాటికలను పెద్దఎత్తున అభివృద్ధి చేశారన్నారు. అంతర్జాతీయ స్థాయిలో మహిళా పార్లమెంట్ పటిత్ర సంఘంలో ఏర్పాటు చేసి పెద్ద ఎత్తున విజయవంతం చేసే దిశగా కృషి చేశారన్నారు. పుత్తెగత మరుగుదొడ్డు పెద్ద ఎత్తున నిర్మించే క్రమంలో ఆయన పాత్ర తీలకమని దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు గుర్తు చేశారు.

లంక గ్రామాలలో మౌలిక సదుపాయాల కల్పనకు కృషి

◆ గ్రామాలు పూర్వస్థితికి వచ్చేవరకు

మీతోనే ఉంటా : వర్ల కుమార్ రాజా



పాపూరు (చైతన్యరథం): లంక గ్రామాల ప్రజలకి కావలసిన మౌలిక సదుపాయాలను ఏర్పాటుచేసే లంక గ్రామాల అభివృద్ధికి తోడ్పాటు అందిస్తానని పాపూరు నియోజకవర్గ శాసనసభ్యులు వర్ల కుమార్ రాజా అన్నారు. తోట్ల వల్లూరు మండలం కనిగిరి లంక మరియు మల్లలకలపల్లి లంక గ్రామాలలో తన సొంత నిధులు మరియు దాతల సహకారంతో 10 లక్షల ఖరీదు

ఇప్పటివరకు ప్రభుత్వం, స్వచ్ఛంద సంస్థల సహకారంతో వరద బాధితులకు భోజన ఏర్పాటు, పశువులకు గడ్డి దాన ఏర్పాటు చేశామని, రాష్ట్ర లోకాల్ నష్టపోయిన ఇళ్లకు, పొలాలకు పంట సప్లయింగులో సహకారం అందిస్తామన్నారు. ఈ సందర్భంగా లంక గ్రామ ప్రజలు విద్యుత్ టవర్లు, రోడ్లు, పానీ పుస్తకాలు కావాలని చెప్పగా, కచ్చితంగా అధికారులతో మాట్లాడి టవర్లు, పానీ పుస్తకాలు, రోడ్లు నిర్మాణానికి సహకరిస్తానని కుమార్ రాజా హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర తెలుగుదేశం పార్టీ డీసీ ఫెడరేషన్ ప్రధాన కార్యదర్శి వీరంకి వెంకట గురుమూర్తి, మండల తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు వీరవేణి శివారాం, తోట్లవల్లూరు మండల రెవెన్యూ అధికారి కుసుమ కుమారి, ఇజరంగి తెలుగు గ్రామ సంఘం వీరబాబు, నాజర్, అలలుగనేతం నాయకులు సత్తుపూడి మురళి, లక్ష్మి రేణుకారావు, ఉప్పలూరి గోపాల కృష్ణ, లోయ శివరామకృష్ణ, బూరగడ్డ వీరబాబు, అంబాడి శ్రీనివాస్, వల్లూరు రాధాబాబు, దేవరపల్లి అనిల్, నీలాప సురేంద్ర, జనసేన నాయకులు బిల్లా అశోక్, కాల్వే తదితరులు పాల్గొన్నారు.



విశాఖ-దుర్గ్ వందేభారత్ ను ప్రారంభించిన కేంద్ర మంత్రి కింజరాపు

విశాఖపట్నం, చైతన్యరథం: విశాఖ-రాయచోటి (దుర్గ్) వందేభారత్ రైలును సోమవారం విశాఖపట్నం రైల్వేస్టేషన్ లో కేంద్ర మంత్రి కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు బెంగా ఉపి ప్రారంభించారు. ఈనెల 20 నుంచి రెగ్యులర్ సర్వీసుగా విశాఖ - రాయచోటి వందే భారత్ రైలు తరగనున్నది. ఈ సందర్భంగా రామ్మోహన్ నాయుడు మాట్లాడుతూ, ఇది విశాఖపట్నం మీదుగా నడిచే నాల్గో వందే భారత్ రైలు అని అన్నారు. రైల్వే ద్వారా దేశంలో అభివృద్ధి కరచేగంగా జరిగిందని నాయుడు తెలిపారు. విశాఖలో మూడు వందే భారత్ రైళ్లను ప్రారంభించినట్లు తెలిపారు. దేశంలో పూర్తి సామర్థ్యంతో నడుస్తున్న రైల్ విశాఖ- సికింద్రాబాద్ వందే భారత్ అని అన్నారు. ఇక విశాఖ- రాయచోటి వందేభారత్ మూడు రాష్ట్రాల నుంచి నడుస్తుందని వివరించారు. పార్వతీపురంలో స్టాప్ ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ నాయకత్వంలో అతి త్వరలో విశాఖపట్నం కేంద్రంగా రైల్వే బోీసు భూమిపూజ చేస్తామని కేంద్ర మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు తెలిపారు.

మానవ సమాజాన్ని నెలకొల్పేందుకు తన జీవితాన్ని అంకితం చేసిన కారణజన్ముడు మహమ్మద్ ప్రవక్త

◆ శాసనసభ్యులు వనమాడి కొండబాబు

కాకినాడ (చైతన్యరథం): ప్రపంచంలో శాంతిపూర్వక మానవ సమాజాన్ని నెలకొల్పేందుకు తన జీవితాన్ని అంకితం చేసిన కారణజన్ముడు మహమ్మద్ ప్రవక్త అని కాకినాడ నీడీ శాసనసభ్యులు వనమాడి కొండబాబు పేర్కొన్నారు. మహమ్మద్ ప్రవక్త జన్మదిన సందర్భంగా కాకినాడ నగరంలో ముస్లిం సోదరులు నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో వనమాడి కొండబాబు పాల్గొని ముస్లిం సోదరులకు మిలార్ ఉన్ నబీ తుఖాతాక్షలు తెలియజేసి స్పీచ్ వంటికి చేశారు. ముందుగా మత గురువు హమామ్ కు సాలువ చేసి సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా కొండబాబు మాట్లాడుతూ... మహమ్మద్ ప్రవక్త జన్మదినాన్ని ముస్లిం సోదరులు అత్యంత భక్తి శ్రద్ధలతో జరుపుకోవడం జరుగుతుందని, మహమ్మద్ ప్రవక్త బోధనలతో ప్రతి ఒక్కరూ సాధించారని పట్ల ప్రేమ, దయ, పొత్తుపూర్వక భావనలతో ఉన్నట్లు ప్రవక్త కోరుకున్న శాంతియుత సమాజం నెలకొంటుందని ఆ దిశగా ప్రతి ఒక్కరూ పయనించాలని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో నగర మైనారిటీ



నాయకులు ఎన్.కె రమీష్, ఎమ్.డి. ఆఫ్సర్, ఎమ్.డి. ఖాన్, ఎమ్.ఎ.పాతాబ్దీన్, అఖ్తర్ అబీ, ఎమ్.ఎ. సయీద్, సయ్యద్ అబీ, ఎమ్.డి. కనూర్, అన్వార్, జారుల్లా ఖాన్, కరీముల్లా జమీల్, బసీర్, భారత్ వరీ ఖాన్, ఇమామ్ సాహెబ్, సైఫత్, మహమ్మద్ ఖాన్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

టీడీపీది అభివృద్ధి బాట... వైసీపీది జైలు బాట

◆ టీడీపీ కార్యకర్తలపై దాడిని తీవ్రంగా

ఖండించిన గొట్టిపాటి లక్ష్మి

◆ వైసీపీ మూకలపై చర్యలు

తీసుకోవాలని ఫిర్యాదు

దర్శి (చైతన్యరథం): టీడీపీది అభివృద్ధి బాట అయితే... వైసీపీది జైలు బాట అని నియోజకవర్గ డీడీపీ ఇన్ ఛార్జ్ గొట్టిపాటి లక్ష్మి వ్యాఖ్యానించారు. టీడీపీ కార్యకర్తలపై వైసీపీ కార్యకర్తల దాడిని ఆమె తీవ్రంగా ఖండించారు. దాడుల ఫలనపై విచారణ జరిపి దోషిల్లో శిక్షించాలని కోరుతూ సోమవారం స్థానిక పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. అనంతరం ఆమె మీడియాతో మాట్లాడుతూ... ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడి పద రోజుల పాలనలో ప్రజల కోసం, ప్రజాశివస్థి కోసం నిరంతరం పాటుపడుతున్నారని, గత ఐదేళ్లలో రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి పాటుకొచ్చారని మండిపడ్డారు. ప్రజా విశ్వాసాన్ని కోల్పోయిన జగన్ నిరంతరం ప్రజలపై ఏదోక విధంగా కక్ష తీర్చుకోవాలనే ఉద్దేశంతోనే విజయవాడ ప్రకాశం పార్టీని ఏర్పాటు చేసినందుకు కుట్రకు పాల్పడ్డారని అంటున్నారని ఆయి బాటలో పయనిస్తున్న నియోజకవర్గ వైసీపీ నేత బూచేపల్లి శివప్రసాద్ రెడ్డి ప్రజల మధ్య విద్వేషాలను రెచ్చగొట్టి రాజకీయం చేస్తున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రకాశంపై నరేంద్ర అలబదులు స్పష్టించి రాజకీయ లబ్ధి పొందే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని దుయ్యబట్టారు. ఇటీవల కాలంలో దర్శి మండలం



కొత్త రెడ్డిపాలెం, బొట్లపాలెం, కురిచేడు మండలం దేవనకొండ వంటి ప్రాంతాల్లో వైసీపీ కార్యకర్తలు డీడీపీ కార్యకర్తలపై దాడి చేయడం దుర్మార్గమని, ఈ దాడులు నెనుక వైసీపీ నాయకుడు బూచేపల్లి శివప్రసాద్ రెడ్డి సహకారం ఉందన్నారు. దర్శి ప్రాంతంలో ఇలాంటి దాడులు ఎప్పుడూ చూడలేదని, మొన్నటి ఏన్నికల్లో శివప్రసాద్ రెడ్డి చేసిన దొంగత్వాలు, దాడుల గురించి అందరికీ తెలుసునన్నారు. తాము స్వల్ప ఓట్ల మోకరింపి అందుకు ఓడిపోయా ప్రజలు కూడా గ్రహించారు, మరోసారి ఇటువంటి ఘటనలు పునరావృతం అయితే చూస్తూ ఉరుకునేది లేదంటూ లక్ష్మి హెచ్చరించారు. విధేబాబు పక్కకు పెట్టి నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి వైసీపీ నాయకులు సహకరించాలని ఆమె హితవు పలికారు.



కష్టకాలంలో పార్టీ వెన్నంటే ఉన్న వ్యక్తులు 'పిల్లి' దంపతులు

- ◆ కూటమి బిక్కతను దెబ్బతీసేందుకు కొన్ని శక్తులు పనిచేస్తున్నాయి.. మంత్రి సుభాష్
- ◆ ఎమ్మెల్యే 'పంతం'తో ఎటువంటి ఎభేదాలు లేవు.. 'పిల్లి' సృష్టికరణ



కాకినాడ (చైతన్యరథం): పార్టీ కష్ట కాలంలో కూడా ఎన్నో ఒడిదుడుకులు తప్పకుండా నిర్ణయ ప్రజల్లో ఉంటూ తెలుగుదేశం పార్టీ వెన్నంటే "పిల్లి" దంపతులు ఉన్నారు, అంతప్రదేశే రాష్ట్ర కార్మిక, ప్యాన్లర్లు, బాయిలర్స్, వైద్య డీమా సర్టిఫికేట్ కాబ మంత్రి వాసంకర్ణి సుభాష్ పేర్కొన్నారు. కాకినాడ రూరల్ పలసంకలలోని నియోజక కో ఆర్గనైజర్ పిల్లి సత్యనారాయణ మూర్తి వివాసంలో మంత్రి వాసంకర్ణి సుభాష్ మర్యాద పూర్వకంగా భేటీ అయ్యి పిల్లి దంపతుల ఆశీర్వాదాలు తీసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా

కో ఆర్గనైజర్ పిల్లి సత్యనారాయణ మూర్తి, మాజీ ఎమ్మెల్యే పిల్లి అనంత రత్న మంత్రి సుభాష్ ను శాలువతో సత్కరించారు. అనంతరం సుమారు రెండు గంటల పాటు గ్రామాల వాటిగా నాయకులు, కార్యకర్తలతో సమావేశం అయ్యి నియోజక వర్గంలోని సమస్యలను తెలుసున్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి సుభాష్ పాత్రికేయులతో మాట్లాడుతూ... ప్రతి కుటుంబంలో గొడవలు ఉన్నట్లే నియోజకవర్గంలో కూడా లిస్టులన్న సమస్యలు ఉంటాయని అవి తమ దృష్టికి వచ్చాయని, ఆయా సమస్యలను వెనువెంటనే

పరిష్కారం చేసే దిశగా పిల్లి దంపతులను కలవడం జరిగిందన్నారు. తెలుగుదేశం, జనసేన బిక్కతను విడదీసే విధంగా కొన్ని శక్తులు ప్రయత్నిస్తున్నాయని, అందరు ఒకే పడవలో కలిసి ప్రయాణం చేసే విధంగా కృషి చేస్తున్నామని త్వరలోనే రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు, ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ ను కలవడం జరుగుతుందని తెలిపారు. అనంతరం కో ఆర్గనైజర్ పిల్లి సత్యనారాయణ మూర్తి మాట్లాడుతూ... కూటమి బిక్కతను చెప్పాలనే విధంగా కొంత మంది ప్రత్యర్థులు ఇబ్బందికర పరిస్థితులు సృష్టిస్తున్నారని, తమకు గాని స్వయం ఎమ్మెల్యే పంతం నానాజీ కి గాని ఎటువంటి ఇబ్బందికర పరిస్థితులు లేవన్నారు. తమ ఆహ్వానం మేరకు మంత్రి సుభాష్ తమ నివాసానికి రావడం సంతోషంగా ఉందన్నారు. రాష్ట్రంలో సీఎం చంద్రబాబు, డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ ఎంతో బిక్కత తో వదిలినా చేస్తున్నారో అదేవిధంగా కాకినాడ రూరల్ నియోజక వర్గంలో కలిసి పనిచేసే విధంగా వారు భవిష్యత్ లో నిర్ణయం తీసుకుంటారని దానిని తాము కూడ తప్పకుండా పాటిస్తామని తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా మన్నవ మోహనకృష్ణ జన్మదిన వేడుకలు

- ◆ గుంటూరు పశ్చిమ నియోజకవర్గంలో వాడవాడలా పలు సేవా కార్యక్రమాలు



గుంటూరు (చైతన్యరథం): టీడీపీ రాష్ట్ర కార్యనిర్వహణ కార్యదర్శి మన్నవ మోహనకృష్ణ జన్మదిన వేడుకలు గుంటూరు పశ్చిమ నియోజకవర్గంలో వాడవాడలా ఆయన అభిమానులు ఘనంగా నిర్వహించారు. అన్ని డివిజన్లలో ప్రత్యేక రోజు సందర్భంగా ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన కేక్ కట్ చేసి పెద్దపెత్తున సేవ కార్యక్రమాలు చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా మోహనకృష్ణ కృష్ణ గురించి టీడీపీ నాయకులు మాట్లాడుతూ... ప్రజలకు ఆయన చేసిన సేవల అభినందించడం విషయమన్నారు. టీడీపీ కష్ట కాలంలో ఉన్నప్పుడు పార్టీకి తన పంతుగా అందగా వున్న వ్యక్తి మోహన కృష్ణ అని కొనియాడారు. పార్టీ కోసం ఎంత కృషి చేసారో మా అందరికీ తెలుసునని, అలాంటి నాయకుడికి భవిష్యత్తులో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు సమైక్యంగా పనిచేస్తానని కల్పించాలన్నారు. 36వ డివిజన్లో సీనియర్ టీడీపీ నాయకులు నూలుపూరి శ్రీనివాసరావు ఆధ్వర్యంలో కేక్ కట్ చేసి, పేద విద్యార్థులకు స్కూల్ బ్యాగ్స్, పుస్తకాలు పంపిణీ చేశారు. అలాగే 39వ డివిజన్ లో డివిజన్ తెలుగు యువత ఆధ్వర్యం పేజీ బాజీ ఆధ్వర్యంలో రక్తదాన శిబిరం ఏర్పాటు చేశారు. 36వ డివిజన్లో టీడీపీ యువ నాయకులు పేజీ ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో విజయవాడ వరద బాధితులకు నిత్యపరక సరుకులు పంపించారు. టీడీపీ

మైనారిటీ నాయకులు మస్తాన్ వలి ఆధ్వర్యంలో 21వ డివిజన్ లోని మదర్లలో అన్నదాన కార్యక్రమం, 22 వ డివిజన్ సీనియర్ నాయకుడు నైజాం బాబు ఆధ్వర్యంలో కేక్ కట్ చేసి పేదవాటికి దుప్పట్లు పంపిణీ చేశారు. పేదలకు మంచి చేయాలనే ఉద్దేశంతో తాను సంపాదించిన డాంట్ల సగానికి పైగా మోహనకృష్ణ ఖర్చు చేస్తున్నారని, సమాజానికి మేలు చేసే నాయకుడిగా నిత్యం ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండున్న మోహనకృష్ణ.. మరెన్నో జన్మదినాలు జరుపుకోవాలని, భవిష్యత్తులో మరిన్ని ఉన్నత పదవులను అధిరోపించాలని వారు ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు టీడీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

కారణజన్ముడు మహ్మద్ ప్రవక్త

- ◆ ఎమ్.ఎస్.బేగ్



విజయవాడ (చైతన్యరథం): ప్రపంచంలో శాంతిపూర్వక సమాజాన్ని నెలకొల్పేందుకు తన జీవితాన్ని అంకితం చేసిన కారణజన్ముడు మహ్మద్ ప్రవక్త అని ఎమ్.ఎస్.బేగ్ వ్యాఖ్యానించారు. ప్రతి ఒక్కరు సాధించాలి పట్ల ప్రేమ, దయ, పౌఠాత్మక భావనలతో ఉన్నప్పుడే ప్రవక్త కోరుకున్న శాంతియుత సమాజం, ఆ దిశగా మనందరం కృషి చేయాలని, శాంతి, సౌదరభావం, కరుణ, ధర్మబద్ధ జీవనాన్ని ప్రవక్త బోధించారు అని అన్నారు. మిలాన్-ఉస్-నబీ సందర్భంగా పంజా నింపర్ నుండి కారేళ్లపర్ మూర్ఖబ్ జామియా మస్జిద్ వరకు జలూసాల్ పాల్గొన్నారు.

జగన్ రెడ్డిని దళిత - గిరిజన సమాజం క్షమించదు

- ◆ పౌర హక్కుల దినోత్సవం నిలిపివేసి జగన్ రెడ్డి రాజ్యాంగ స్ఫూర్తిని దెబ్బ తీశారు
- ◆ అందుకే ఆయన్ను 2024 ఎన్నికల్లో దళిత గిరిజనులు ఇంటికి సాగనంపారు
- ◆ రాష్ట్ర ఎస్సీ ఎస్టీ కమిషన్ మాజీ సభ్యుడు కొండా రెడ్డి సరపారి వరప్రసాద్



ఆమరావతి (చైతన్యరథం): రాష్ట్రంలో గత దుర్భేదం వైసీపీ ప్రభుత్వం పౌర హక్కుల దినోత్సవం నిలిపివేసి ఎస్సీ, ఎస్టీల హక్కులను హరించినందుకు రాష్ట్ర ఎస్సీ ఎస్టీ కమిషన్ మాజీ సభ్యులు కొండా రెడ్డి సరపారి ప్రసాద్ తీవ్రంగా ఆగ్రహించారు. 2014-19 మధ్య తెలుగుదేశం ప్రభుత్వంలో నిర్వహించిన పౌరహక్కుల దినోత్సవాన్ని కూటమి ప్రభుత్వంలో సైతం ఆ సాంప్రదాయాన్ని కొనసాగించాలని, ఎస్సీ ఎస్టీల హక్కులపై అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తూ ప్రతి నెల విజిలన్ రోజున పౌర హక్కుల దినోత్సవం దళితగిరిజన వాడలలో, ప్రాంతాలలో నిర్వహించాలని కోరారు. దళితులు, గిరిజనులు వారి హక్కులు తెలుసుకునేలా ఉన్నతమైన ఇలాంటి కార్యక్రమాలు ముందుకు తీసుకువెళ్లాలని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమాల ద్వారా దళిత గిరిజనులు అవగాహన పొంది వారివారి హక్కులను సాధించుకోవడంలో ప్రభుత్వం వారికి కేటాయించిన నిధులను సంక్షేమ

పథకాల ద్వారా ఇంకా అనేక ప్రభుత్వ పథకాల ద్వారా లబ్ధిపొంది అభివృద్ధి పథకం నడుమకోవడంలో స్ఫూర్తిని పొందుతారన్నారు. అప్పటి తెలుగుదేశంపార్టీ ప్రభుత్వ హయాంలో ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు దళిత గిరిజనులపై ఉన్నటువంటి మునుకారంతో వారిని అభివృద్ధి పథంలో నడిపించాలన్న ఆశయంతో రాష్ట్ర బడ్జెట్లో భాగంగా ఎస్సీ, ఎస్టీ సబ్సిడైజ్ నిధులను అధిక మొత్తంలో కేటాయించి ఆ నిధులు దళిత గిరిజన కాలనీలలో, గ్రామాలలో, ప్రాంతాలలో మెరుగైన మౌలిక వసతుల కల్పన, రోడ్లు, రక్షిత మందిరీణీ వసతులు తదితర అతర అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకి కేటాయించి దళిత గిరిజన వక్రవౌక ప్రభుత్వముగా వేయించారు. దళిత గిరిజన కుటుంబాలు దారిద్య్రులకు ఎగువకు చేరాలన్న దృఢ సంకల్పంతో అనేక సంక్షేమ పథకాలను రూపొందించారు. దళిత, గిరిజనులు భూమి యజమానులుగా రాజీందానికి సబ్సిడీ అను

అందిస్తూ భూమి కొనుగోలు పథకం ప్రవేశపెట్టారు. ఆదేశిల్లల శంకర్రులు పెల్లిగల్ల సమయంలో అప్పులు పాలు కాకూడదని కళ్యాణ లక్ష్మి పథకం ప్రవేశపెట్టి పెల్లికాతురుల తండ్రుల కు అందగా నిలబడ్డారు. దళిత గిరిజన యువత స్వయం ఉపాధిని పొందుతూ సమాజంలో ఆత్మవిశ్వాసంతో జీవించడానికి అయా కార్యరేషన్ల ద్వారా సబ్సిడీ రుణాలను ముందుగా చేసేవారు. ఇలా అనేక సంక్షేమ పథకాలను ప్రవేశపెట్టి దళిత గిరిజన అవద్యాంధ్రపథంగా చంద్రబాబు నాయుడు వ్యవహరించారు. దురదృష్టవశాత్తు ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి శని దాపురించినట్లు 2019లో జరిగిన ఎన్నికలలో వైసీపీ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చింది. నల్లి రాగానే జగన్ రెడ్డి రాష్ట్రంలో దళిత గిరిజనులపై ఆయన ఆశ్చర్య ప్రదర్శించారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ సబ్సిడైజ్ నిధులు నిలిపివేసి ఎస్సీ, ఎస్టీలకు తీరని అన్యాయం చేశారు. చంద్రబాబు నాయుడు దయతో రూపొందించిన అనేక సంక్షేమ పథకాలను రద్దుచేసిన దళిత గిరిజనుల నోళ్లె మట్టి కట్టాలన్నారు. ప్రతి నెల 31వ తేదీన ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహించే పౌర హక్కుల దినోత్సవం నిలిపివేశారు. దీనికి కారణం దళిత గిరిజనులు పౌర హక్కుల దినోత్సవం రోజున వారి వారి హక్కులు సాధించుకోవడంలో వారి నిధులు కోల్పోవడంలో ఎక్కువ అవగాహన పొంది తిరుగుబాటుబాధపై ఎగడంపెట్టారేమో నన్న భయంతో పౌర హక్కుల దినోత్సవాన్ని నిలిపివేసి అవగాహన దళిత గిరిజనులను మోసం చేశారు. దీనికి ఛార్జీ మూల్యం 2024 ఎన్నికలలో రాష్ట్రంలో ఉన్న దళిత గిరిజనులు చెల్లించారని కేవలం 11 నెలలకు పరిమితం చేసి దళిత గిరిజనులకు అన్యాయం చేసిన జగన్ రెడ్డిని ఇంటికి సాగనంపారని సరపారి వరప్రసాద్ తెలిపారు.